
 

Αθήνα,  23 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Για ποιους λόγους δεν συμπεριλήφθηκαν οι μηλοπαραγωγοί Αγιάς στις κρατικές ενισχύσεις λόγω των επιπτώσεων 
του covid-19 και ποια συγκεκριμένα οικονομικά μέτρα πρόκειται να λάβει το ΥΠΑΑΤ για τη στήριξη των αγροτών-

παραγωγών, μετά την εξαγγελία του νέου Προσωρινού Πλαισίου κρίσης λόγω της επίθεσης της Ρωσίας στην Ουκρανία» 

Ο κλάδος των επαγγελματιών παραγωγών έχει πληγεί βάναυσα από την πανδημία. Επιπλέον, οι παραγωγοί του νομού Λάρισας 
έχουν δεχθεί τα αλλεπάλληλα πλήγματα των έκτακτων καιρικών φαινομένων (πλημμύρες, χαλαζοπτώσεις, παγετοί, καύσωνες) 
και συγχρόνως καλούνται να ανταποκριθούν στο υπέρογκο κόστος παραγωγής που αυξάνεται ολοένα, με τις συνεχείς 
ανατιμήσεις σε μέσα και εφόδια, καθώς και στο πετρέλαιο και το αγροτικό ρεύμα. Στην περιοχή της Αγιάς, η παραγωγή των 
γνωστών, εξαιρετικής ποιότητας μήλων είναι ο κινητήριος μοχλός της τοπικής οικονομίας, συνεπώς η εξαίρεσή τους από τις 
ενισχύσεις λόγω της πανδημίας, που δόθηκαν, δικαίως, σε πληθώρα αγροτικών προϊόντων, έχει οδηγήσει τους 
μηλοπαραγωγούς του Δήμου Αγιάς σε απελπισία και προκαλέσει, επιπλέον, απορία. 

Γνωρίζετε ασφαλώς, κ. Υπουργέ, ότι η ζήτηση μήλων από τους φρουτεμπόρους είναι πλέον εξαιρετικά περιορισμένη και όσα 
μήλα δίδονται, δίδονται σε εξαιρετικά χαμηλές τιμές, επειδή το ενεργειακό κόστος έχει καταστήσει την αποθήκευση και την 
ψύξη τους ασύμφορη, καθώς η Κυβέρνησή σας δεν εννοεί να μεριμνήσει για τη μείωση του ενεργειακού κόστους που θα έδινε 
ανάσα στους παραγωγούς, αντιθέτως, δεν σταματά να μηρυκάζει ότι, για όλα φταίει ο πόλεμος στην Ουκρανία. Την ίδια ώρα, η 
Αίγυπτος, η αγορά που απορροφούσε το 80% της εγχώριας παραγωγής μήλων, έχει αναστείλει τις εισαγωγές φρέσκων 
φρούτων από την Ελλάδα. Οι παραγωγοί, δηλαδή, δεν βρίσκουν διαθέσιμες αγορές για την απορρόφηση του προϊόντος τους. 

Στις 15/11/21 κατέθεσα σχετική Ερώτηση στον τότε ΥΠΑΑΤ, κ. Λιβανό, στις 13/12/21 επανήλθα με Αναφορά, την οποία 
απηύθυνα επίσης στους κ.κ. Υπουργούς Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Οικονομικών, στις 11/01/22 συνάντησα τον ΥΠΑΑΤ και 
την 01/04/22, απέστειλα επιστολή σε εσάς τον ίδιο, που είχατε αναλάβει πλέον την ηγεσία του Υπουργείου, όπου σας 
ενημέρωνα σχετικά, ώστε να επιληφθείτε του θέματος. Στις 27/03/22 στο Κιλελέρ, δεσμευθήκατε δημοσίως ότι, θα 
μεριμνούσατε για την καταβολή των κορωνοενισχύσεων στους μηλοπαραγωγούς Αγιάς και τώρα, στην τελευταία Ερώτηση που 
κατέθεσα, στις 30/06/22, απαντήσατε στις 02/08/22 ότι, το Προσωρινό Πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων λόγω covid-19 έληξε 
στις 30/06/22. Απαντήσατε ακόμα ότι, λόγω της επίθεσης της Ρωσίας στην Ουκρανία και των επιπτώσεων του πολέμου στις 
αγορές, η Επιτροπή ανακοίνωσε στις 23/03/22 νέο Προσωρινό Πλαίσιο κρίσης, το οποίο θα παραμείνει σε εφαρμογή μέχρι 
31/12/22, για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης για τη στήριξη της οικονομίας και «στο ανωτέρω πλαίσιο, δύναται να 
εξεταστούν εκ νέου οι δυνατότητες ενίσχυσης παραγωγών που έχουν πληγεί». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Δεδομένης της απάντησής του στην Ερώτησή μου, ότι εξαγγέλθηκε νέο Προσωρινό Πλαίσιο κρίσης για λήψη 
μέτρων κρατικής ενίσχυσης στην οικονομία, ζητάμε να μας πει άμεσα, ποια συγκεκριμένα μέτρα σκοπεύει να λάβει 
για τους μηλοπαραγωγούς Αγιάς, οι οποίοι ήδη αδικήθηκαν με τη μη συμπερίληψή τους στις κρατικές ενισχύσεις 
λόγω των επιπτώσεων του κορονοϊού, ώστε να μην αδικηθούν και αυτή τη φορά, δεδομένου, επιπλέον, ότι η 
προθεσμία αυτής της ενίσχυσης εκπνέει σε περίπου τρεις μήνες, στις 31/12/2022;  
 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, προκειμένου να 
αναζητήσει νέες αγορές, εγχώριες και της αλλοδαπής, ώστε να απορροφηθεί η φετινή παραγωγή, καθώς και οι 
μελλοντικές; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 
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